

【疫情防控】 统筹整合人员 398 人参与到联防联控工作中。在辖区各村、社区设立卡点 25 个，启动疫情防控网格化管理模式，由市级各部门、炉城街道干部和各村、社区干部、网格员到街上、村上开展疫情防控工作，对辖区内民宿酒店、餐馆、药店、网吧、茶房、电影院、农贸市场、商场超市、寺庙、小区等重点场所的场所码、体温枪、扫码亮码、佩戴口罩、进出登记台账、物资储备等情况开展督导。监督检查 3000 余家，发现问题 978 个，现场责令整改 978 个。宣传疫情防控相关知识 35000 余次，文明劝导 29000 余人。

【文化旅游工作】 推进公民道德建设，举办道德讲堂 14 期，开展未成年人思想道德教育活动 14 次。在疫情防控期间，组织志愿者开展志愿服务活动 200 余次，开展义务巡逻 300 余次，开展“五星级文明户”“州级文明单位”“州级文明村社区”等评选活动，乡风民风明显好转。成立舞蹈队 10 个，参与人员 80 余人。旅游黄金周期间，配合上级相关部门，开展各项旅游安全及服务保障工作，设立旅游服务咨询点 3 处，在各村（社区）室外 LED 投放各类宣传标语 200 余条，发放各种宣传手册千余本，组织街道、村（社区）干部在辖区开展文明劝导，重点加强节假日旅游安全检查，整治旅游市场秩序，抓好隐患排查整治。加强辖区内旅游市场秩序治理、交通秩序整治、环境卫生保洁等工作，同时清理垃圾、牛皮癣等 200 余处。

【安全监管治理】 开展安全生产宣传教育大会 5 次，增设道路交通安全隐患处安装警示标示标牌 13 个，转发省、州安全生产会议精神 5 次，开展安全隐患排查 15 次，督查 12 次，下发整改函 4 份，排查安全隐患 10 处，完成整改 10 处。通过信访、人民调委会、矛盾纠纷随手调 App 等平台，组织村社区开展辖区各类矛盾纠纷隐患排

查化解工作。截至 10 月，街道累计排查化解矛盾纠纷 52 件，化解率达 100%。上级交办矛盾纠纷及群众诉求共 6 件，化解 3 件，其余案件已安排涉及村社区继续做好稳控工作。上级累计交办信访件 17 件，按要求办理 16 件。开展“百县千村毒品大清除”治理及禁毒宣传工作。炉城街道累计摸排核实涉毒人员 160 余人。

【市域治理】 4 个社区和 9 个村均已开展“六无”村（社区）创建活动，向阳社区被评为州级“六无”村社区称号。推荐“平安之星” 28 人。对辖区 49 个网格和网格员统一进行编号，并制作上墙网格公示牌 90 个。建立网格服务群 157 个，覆盖辖区 11000 余人，其中 9 个行政村已全覆盖网格服务群（792 户 2589 人）。调处各类矛盾纠纷 54 起，调解成功 54 起。实开展普法、新《宪法》学习、《民法典》学习及依法治理活动，组织群众性宣传 100 余次，发放宣传资料 180 份，调解类书籍 30 余册。

（撰稿人：杨秋英）



【概况】 榆林街道是康定市市中心街道，距老城中心 8.5 千米，平均海拔 2650 米，属亚温带高原湿润气候，温泉资源丰富。辖折多塘村、两岔路村、新榆林村、老榆林村、跑马山村、南无村 6 个行政村，公主桥社区、驷马桥社区、情歌社区、木雅社区 4 个社区，辖区内户籍人口约 1.1 万人，流动人口约 1.1 万人。街道共有工作人员 44 人。街道共有党支部 11 个，入库党员 334 名。

【党的建设】 组织开展专题党课 4 次、173 人，组织街道、村（社）干部职工集中学习 80 余次、1700 余人，以会代训 3 场次、60 人次，开展廉



政教育活动 2 次、45 人次。严格发展党员程序，把好党员入口关，全年共发展党员 9 人。开展党史宣讲等系列主题活动 60 余场次。开展“我为群众办实事”各类实践活动 10 余次，帮助群众解决实事 36 件次。开展监督检查 28 次，对“四风”突出问题开展自查自纠，整改问题 4 条，全年街道纪工委查处辖区违法违纪违规案件 1 件 1 人，给予政务警告处分 1 人，诫勉谈话 1 人，约谈 2 人，通报 30 余人次。

【安全生产】 开展全方位、拉网式安全生产检查 42 次 2000 余家，发现隐患并现场整改 37 处，下发责令限期整改指令书 37 份，纠正各类不安全行为 200 多个。累计签订村（社）森林草原（城市）防灭火责任书 10 份，群众责任书 500 余份，召开专题部署会 7 次，严格实行“一户一火”“十户联保”制度，全面落实 24 小时值班值守工作。

【社会事业】 政务信息公开 200 余条，网上政务服务能力提升明显，“一网通办”App 注册用户 3565 人，办件 7000 余条。按期兑现惠民资金，城市最低居民社会保障每月 131217 元，一、二级残疾人补贴每月 3250 元，困难残疾人补贴每月 4100 元，农村居民最低生活保障每季度 39225 元，老龄人口每年 50400 元，特困人员生活救助金每年 12753 元。着力改善人居环境，以“净化、绿化、美化、文化”为抓手，完成新榆林村人居环境提升工作，有序推进新老榆林村及辖区其他城中村人居环境改造，318 沿线环境卫生整治，大力营造清洁、优美、和谐、幸福的人居环境。

【综治维稳】 接待群众反映和咨询问题 52 批 106 人。开展矛盾纠纷隐患排查 13 次，化解各类矛盾纠纷 35 件，化解率达 100%。受理市群众工作局交办群众来信来电信访案件 9 件，办结 9 件，息诉罢访 9 件。劝返上访人员 3 批 10 人

（老榆林村 2 批 6 人，新川藏运业 1 批 4 人）。坚持“打防结合，预防为主”方针，狠抓街道维护社会稳定和治安综合治理工作。全年发生治安案件 33 起，处理 31 起，处理率 93%，强制戒毒 5 人，查处违法人员 2 人。开展扫黑除恶、禁毒防艾等专项行动，遏制各种违法犯罪活动蔓延势头。

【疫情防控】 坚持“内防反弹，外防输入”的总要求，常态化开展好疫情防控工作，落实疫情防控工作指南和四川省农村地区疫情防控常态化十二条措施。制作《榆林街道疫情防控温馨提示》《榆林街道人员新冠疫苗接种倡议书》《榆林街道人员新冠疫苗接种温馨提示》《榆林街道疫情防控明白卡》等资料。做实风险人员摸排管理，重点行业领域和公共场所管控，严管群众聚集活动，确保辖区群众生命健康安全。扎实推进疫苗接种工作，通过“街面进店宣导、夜间敲门走访、空置房屋电询、公园老人问候”四项行动，加速推进目标人群疫苗接种工作，构建群众免疫屏障。

（撰稿人：罗艳秋）



【概况】 姑咱镇位于康定东部，距康定 28 千米，镇政府海拔 1395 米，辖区面积 264.66 平方千米，共计 15 个村、3 个社区、23 个驻镇单位（5 所学校、3 所医院），3818 户 9460 人，常住人口 2.5 万余人，共有贫困村 4 个，动态调整后贫困户 194 户 634 人，所有贫困村在 2017 年底全部实现摘帽，贫困户在 2018 年底全部实现脱贫。共有低保兜底户 11 户，五保户农村 16 人城镇 5 人，孤儿 2 人，残疾人 330 人（其中一、二级重度残疾人 166 人），涉及水电移民 255 户 1112 人。姑咱镇是教育名镇，康定市人流、物流集散